

STAI CONECTAT CU ZIARUL BURSA!



Veți putea găsi rapoartele de tranzacționare ale BVB și Rasdaq (mult mai deversive decât apăreau în ediția tipărită) pe site-ul www.bursa.ro.

Aceste rapoarte nu vor mai fi publicate, zilnic, în ediția tipărită a ziarului BURSA, din cauza prelungirii programului de tranzacționare al BVB, dincolo de ora închiderii ediției.

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Miercuri, 1 august 2012, nr. 144 (4752), anul XX

16 pagini

2 lei

Jocurile Olimpice. Greșelile oficialilor și lacrimile sportivilor
PAGINA 2

Curtea Constituțională: Decizia privind trecerea ICR de la Președinție la Senat este constituțională
PAGINA 3

Statul grec rămâne fără bani
PAGINA 16

Brokerii: Introducerea produselor structurate, o reușită
PAGINA 13



GRAM AUR = 194,4040 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,8040 RON

EURO = 4,5694 RON

DOLAR = 3,7242 RON

Journal de criză

Șomajul din zona euro se menține la nivel record

Rata șomajului din zona euro s-a menținut la nivelul record de 11,2% în luna iunie 2012, la fel ca în mai, conform datelor publicate ieri de Eurostat.

(Citiți, în pag. 16, și rețeta integrală)

Ieșirile de capital din Spania - 163,2 miliarde euro în primele cinci luni

Ieșirile de capital din Spania au atins 163,2 miliarde euro în primele cinci luni ale anului curent, anunță Banca Spaniei, arătând că cele mai mari retrageri s-au înregistrat la capitolul investiții, depozite și împrumuturi - peste 108 miliarde euro.

Mario Monti, optimist în privința ieșirii din criza datoriilor

Europa a început să vadă lumina de la capătul tunelului în privința crizei datoriilor suverane, consideră premierul italian Mario Monti. "Italia și restul Europei, lovite de actuala criză, sunt capabile să depășească acest moment dificil, chiar dacă testele la care suntem supuși nu se vor termina în curând", a declarat premierul de la Roma, subliniind: "Noi, ca și restul Europei, ne apropiem de sfârșitul tunelului crizei și începem să vedem lumina. Deciziile luate la nivel european, la sfârșitul lunii iunie, au fost foarte importante și acum începem să vedem rezultatele, și anume o mai mare rezolvabilitate a instituțiilor europene și a guvernelor europene de a pune în practică aceste decizii".

Obama îndeamnă liderii europeni la acțiuni decisive

Președintele SUA, Barack Obama, consideră că zona euro nu se va dezmembra din cauza crizei datoriilor, însă în Europa mai sunt de luat unele "măsurile decisive" în fața acestei amenințări. "Europa este în continuare o problemă (...). În definitiv, eu nu cred că europenii vor lăsa zona euro să se dezintegreze, dar va fi necesar să ia măsuri hotărâte", a afirmat Obama.

SUA și Germania vor să coopereze pentru rezolvarea crizei datoriilor

Secretarul general al Trezoreriei SUA, Timothy Geithner, și ministrul german de finanțe, Wolfgang Schäuble, au subliniat nevoia unei acțiuni coordonate în fața crizei datoriilor din zona euro și a stagnării expansiunii economice mondiale.

Geithner s-a aflat, luni, într-o vizită în Germania, pentru discuții informale cu Wolfgang Schäuble. Cei doi oficiali au apreciat eforturile făcute de Irlanda, Portugalia, Spania și Italia pentru redresarea economiilor.

"Erste" face curățenie la BCR, pentru restabilirea profitabilității



România primește foarte multe fonduri din Europa, dar are nevoie urgentă de infrastructură", a declarat Andreas Treichl, CEO Erste Group.

Numărul mare de credite neperformante de la Banca Comercială Română (BCR) a atras atenția acționarului majoritar Erste Bank, care a solicitat noului management al băncii, condus de Tomas Spurny, să implementeze un proces de transformare al instituției de credit, care să aibă ca rezultat obținerea de profit în 2013.

Oficialii grupului Erste Bank au punctat, ieri, în cadrul conferinței de anunțare a rezultatelor semestriale

susținută la Viena, că procesul de transformare a BCR se va întinde pe o perioadă de doi ani, iar prioritatea este trecerea băncii pe profit, ceea ce implică vânzarea portofoliului de credite neperformante, a căror creștere bruscă nu a putut fi digerată de instituția de credit.

Andreas Treichl, CEO Erste Group, a declarat, ieri, că urmează să fie reduse costurile și că situația subsidiarei din România nu este deloc bună, la fel ca și cea a subsidiarei din Ungaria, ambele înregistrând pier-

deri, însă se așteaptă ca procesul de transformare a BCR să dea rezultate și ca banca să treacă, anul viitor, pe profit.

Manfred Wimmer, CFO Erste Group, a declarat, ieri, că planul strategic de la BCR are ca prioritate reducerea neperformanțelor, prin vânzarea portofoliului de credite neperformante.

ELENA VOINEA
Correspondentă de la Viena
(continuare în pagina 14)

Citiți mai multe detalii în pagina 5.

ÎN PRIMUL SEMESTRU DIN ACEST AN FAȚĂ DE ACEEAȘI PERIOADĂ DIN 2011

Investițiile imobiliare străine s-au înjumătățit

Investitori imobiliari străini au adus 86 milioane de euro la capitalul firmelor pe care le dețin în țara noastră, în primele șase luni ale anului în curs, puțin peste jumătate din suma injectată în perioada similară a anului trecut, de 150 milioane de euro, potrivit datelor ONRC. O sumă de acest gen trebuie privită din perspectiva mai multor

într-o situație economico-financiară destul de fragilă, "aversiunea față de risc înregistrată de investitori într-o perioadă ca aceasta își spune cuvântul".

În acest context, România este o țară riscantă și, în consecință, vom asista la scăderi în domeniul imobiliar.

Dr. Radu Zilișteanu consideră că este privită din perspectiva mai multor litică încă nu au avut efecte asupra investițiilor străine.

"Investitorii își doresc un mediu economico-financiar previzibil, liniștit, iar evenimentele politice au menirea să producă nesiguranță, însă pe termen lung, nu imediat", ne-a mai spus domnia sa.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

Citiți în pagina doi, studiul DTZ Echinox: "Suceava rămâne în topul orașelor cu cel mai mare stoc de retail".

SUMAR



PAGINA 2 – PRODUSE ȘI SERVICII

DTZ Echinox: Suceava rămâne în topul orașelor cu cel mai mare stoc de retail
PAGINA 3 – POLITICĂ ȘI ECONOMIE
Farmecul inefabil al coabi-

tării – Editorial semnat de Cornel Codită
PAGINA 4 – COMPANII FOCUS

ASTRA Vagoane își va crește vânzările, după ce a lansat noul tramvai
Retailerul grec BSB deschide în septembrie un magazin într-o clădire pe care o deține pe Magheru
Grupul Eurolines a avut la șase luni afaceri de 121,7 milioane lei

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 – INVESTIȚII PERSONALE

BCR și-a redus pierderile
MFP vrea să atragă 2,5 miliarde lei în august
PAGINA 15 – BĂNCI
Alpha Bank a depus ofertă pentru Emporiki Bank

La jumătatea anului, depozitele bancare erau de 316 miliarde lei
AAFBR: BNR va menține dobânda de politică monetară la 5,25% pe an
PAGINA 16 – ȘIRI INTERNAȚIONALE
Manchester United vinde 16,7 milioane de acțiuni
Profitul UBS, redus la mai puțin de jumătate
Scăderi pe piețele acțiunilor din Europa

"Hidroelectrica", sleită de secetă

"Hidroelectrica" tot nu are suficiență energie să-și onoreze obligațiile, deși administratorul judiciar, Euro Insol, a decis denunțarea contractelor cu mai mulți traderi de energie, așa-zisii "băieți deștepti".

Remus Borza, directorul Euro Insol, ne-a declarat: "Pentru luna august, Hidroelectrica trebuie să livreze, în cadrul celor 41 de contracte bilaterale pe care le mai are, circa 960 GWh, dar, din cauza secetei hidrologice, nu poate produce mai mult de 700 GWh. Deci compania are un deficit de 260 GWh pe care va trebui să-l acopere achiziționând energie termică scumpă, de pe piața liberă, care costă în jur de 220 de lei/MWh".

Domnia sa speră ca cei de la Camera de Comerț și Industrie a României să acționeze rapid și să declare forța majoră din august, astfel încât Hidroelectrica să livreze energie în cadrul contractelor existente numai în limitele producției. Altfel, Hidroelectrica va trebui să achiziționeze energie de peste 57 milioane euro numai pentru necesarul lunii august.

Administratorul judiciar al companiei ne-a explicat: "Pe 27 iulie am solicitat Camerei de Industrie instituirea forței majore. Anul trecut, tot în iulie a fost solicitată forța majoră, dar avizul Camerei a venit în septembrie. A durat mai mult de două luni de la data cererii pentru ca Hidroelectrica să instituie forța majoră, timp în care compania a cheltuit 753 milioane lei pentru achiziția de energie termică la un preț de circa 190 de lei/MWh, ca să o vândă în contracte-



le cu «băieții deștepti» la un preț de 130 de lei/MWh".

Conducerea Departamentului Juridic al Camerei de Comerț ne-a spus că nu a avut timpul necesar parcurgerii documentației trimise de Hidroelectrica și că nu poate estima cât va dura pronunțarea asupra forței majore.

Au început negocierile contractelor reglementate

În acest an, problema Hidroelectrica este în special energia contractată pe piața reglementată, pentru că au dispărut majoritatea contractelor directe încheiate cu traderii de energie, susținea directorul Euro Insol, care ne-a declarat că a început discuțiile cu ANRE (reglementatorul pieței de energie) pentru micșorarea cantităților și creșterea prețului primit pentru energia hidro.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 4)

Președintele BCE, investigat pentru conflict de interese

Președintele Băncii Centrale Europene (BCE), Mario Draghi, este anchetat de autoritatea internă de supraveghere a UE, în urma unei sesizări potrivit căreia oficialii instituției s-ar afla în conflict de interese, din cauza apartenenței la G30, un club al bancherilor de top.

Plângerea împotriva lui Draghi a fost depusă în luna iunie, de Corporate Europe Observatory (CEO), o organizație din Bruxelles care promovează transparența.

"Am primit o plângere și am trimis o scrisoare la BCE. Acum așteptăm un răspuns", a declarat Gundi Gadesmann, purtător de cuvânt al ondușmanului UE, Nikiforos Diamandouros, adăugând că BCE are timp până la sfârșitul lunii octombrie ca să ofere un răspuns.

BCE a confirmat primirea scrisorii și a anunțat că va răspunde în termenul care i-a fost acordat, însă a respins afirmația că apartenența la G30 con-



Publicul nu poate cunoaște detaliile implicării șefului BCE, întrucât întâlnirile sunt confidențiale. Informații asupra discuțiilor care au loc și asupra unor eventuale angajamente ale membrilor față de anumite direcții de acțiune nu sunt accesibile publicului. În opinia noastră, G30 are caracteristicile unui vehicul de lobby pentru interese financiare private".

Mario Draghi a fost criticat la momentul nimirii sale în funcția de președinte al BCE, întrucât anterior a fost manager la banca americană de investiții "Goldman Sachs", unde a supravegheat operațiunile europene, precum tranzacțiile prin care Grecia și-a acuzat deficitul bugetar real.

V.RIBANA

Înființat în 1978, G30 este condus, din 2011, de fostul președinte al BCE, Jean-Claude Trichet.

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA - Suplimentul BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe www.bursa.ro/abonamente/
Găști cuponul de abonament în pagina 6

